



МІНСОЦПОЛІТИКИ

**ФОНД СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ**

вул. Фролівська 6/8, корпус 15А, м. Київ, 04070 тел.: (044) 293-17-59  
e-mail: info@ispf.gov.ua, код ЄДРПОУ 00034163

від 04.12 2023 р. № 08/13 - 3105/11-01 На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_ 20\_\_ р.

**Рахункова палата України**

вул. М. Коцюбинського 7  
м. Київ, 01054

Фонд соціального захисту осіб з інвалідністю (далі – Фонд) розглянув лист Рахункової палати від 06.11.2023 №18-2614 щодо затвердженого Звіту про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету на забезпечення окремих категорій населення технічними та іншими засобами реабілітації і надання інформації про вжиті заходи, та межах повноважень повідомляє.

Фондом опрацьовано зауваження Рахункової палати України, затверджені Рішенням від 24.10.2023 №23-1 «Звіт про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету на забезпечення окремих категорій населення технічними та іншими засобами реабілітації» та вжито відповідних заходів реагування.

Фондом 08.11.2023 було проведено роз'яснювальну нараду з територіальними відділеннями Фонду, надано рекомендації щодо усунення наданих Рахунковою палатою зауважень. Листом від 17.11.2023 №08/14-2920/11 доручено територіальним відділенням Фонду посилити контроль за своєчасністю укладання та виконання договорів з ремонту засобів реабілітації, недопущення випадків включення до складу видатків на збут та адміністративних витрат видатків на оплату послуг з комерційного представництва та освітніх послуг, а також їх оплати та проінформувати Фонд про вжиті заходи.

Одеське, Закарпатське, Київське міське, Дніпропетровське, Київське обласне, Харківське, Івано-Франківське, Полтавське, Львівське, Волинське, Чернівецьке, Тернопільське, Донецьке, Сумське, Миколаївське, Хмельницьке, Кіровоградське, Чернігівське, Запорізьке, Рівненське територіальні відділення Фонду повідомили листами, що взяли до уваги винесені зауваження Рахункової палати, провели роботу з фахівцями щодо посилення контролю за своєчасним

№1322/06 від 12.12.2023

укладанням договорів та їх виконанням, в тому числі з ремонту ДЗР, а також надіслали відповідні листи до підприємств з нагадуванням щодо термінів укладання договорів та недопущення включення до складу видатків на збут та адміністративних витрат видатків на оплату послуг з комерційного представництва та освітніх послуг. Однак зазначають, що жодним діючим нормативним документом не передбачено надання підприємством калькуляції та контролювання територіальними відділеннями Фонду адміністративних витрат та видатків на збут.

Черкаське територіальне відділення Фонду здійснило моніторинг виконання зобов'язань за договорами з надання послуг з післягарантійного ремонту технічних та інших засобів реабілітації, технічного обслуговування у 2023 році і надіслало підприємствам листи щодо вимог по сплаті пені та штрафу за невиконання відповідних зобов'язань, по результатам звернення підприємствами було сплачено пеню та штрафи і перераховано кошти на відповідні рахунки.

Вінницьким територіальним відділенням Фонду створено наказ від 20.11.2023 №9 «Про вжиття заходів щодо усунення наслідків порушень і недоліків, установлених за результатами аудиту», а саме, з метою виконання вимог Порядку № 321 посилено контроль: за термінами створення електронних направлень; за наявністю прикріплених в ЦБІ замовлень та актів виконаних робіт, підписаних між особою з інвалідністю та керівником підприємства, перед оплатою договорів; за дотриманням граничного віку забезпечення осіб з інвалідністю кріслами колісними з електроприводом; запроваджено з 01.08.2023 року ведення журналу реєстрації актів виконаних робіт та повідомлено підприємствам про вимогу надсилання таких актів з супровідним листом.

Київським обласним відділенням Фонду по результатам аудиту було вжито заходи та проведено відповідну роботу з Державним комерційним підприємством «Київське експериментальне протезно-ортопедичне підприємство», в ході якої 16.08.2023 на рахунок відділення підприємством повернуто кошти в сумі 5 210,00 грн згідно договору №19023989/2/21/114.

За інформацією Одеського територіального відділення Фонду було направлено 223 претензії підприємствам щодо повернення безоплатно виданих засобів реабілітації, строк експлуатації яких не закінчився на дату настання смерті, також з 03.07.2023 по 04.07.2023 року відділенням у складі групи з проведення огляду виданих технічних та інших засобів реабілітації та представником урядової уповноваженої з прав осіб з інвалідністю Одеської обласної військової адміністрації Олегом Соколовим було здійснено виїзні перевірки стосовно забезпечення осіб з інвалідністю Туменко Ю.В., Гриценко І.І. та Онопи Л.В. неякісними протезно-ортопедичними виробами, виготовленими Одеським казенним експериментальним протезно-ортопедичним підприємством. Після звернення територіального відділення до Одеського КЕПОП було направлено фахівців підприємства для з'ясування обставин та усунення недоліків. Наразі зазначені особи претензій не мають.

Миколаївським територіальним відділенням Фонду наказом від 20 листопада 2023 №52 затверджено «План заходів на виконання пропозицій Рахункової палати» та вжито відповідні заходи. За інформацією Житомирського

територіального відділення Фонду в ході перевірки не встановлено фактів несвоєчасного укладання та виконання договорів та випадків включення до складу видатків на збут та адміністративних витрат видатків на оплату послуг з комерційного представництва та освітніх послуг.

Хмельницьким територіальним відділенням Фонду в контексті проведеної роботи щодо несвоєчасного виконання договорів окремими підприємствами на забезпечення осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю та інших окремих категорій населення допоміжними засобами реабілітації було пред'явлено претензії на загальну суму 76 286,66 грн., з них: сума нарахованої пені - 41 664,26 грн., штраф - 34 622,4 грн.

Фонд на виконання рекомендацій Рахункової палати в межах своїх повноважень направив лист від 17.11.2023 №08/15-2921/11 підприємствам, які здійснюють забезпечення допоміжними засобами реабілітації з дорученням посилити контроль за вчасним складанням первинних документів та відображенням господарських операцій в облікових регістрах того звітного періоду, в якому вони здійснювались; не допускати випадків включення до складу видатків на збут та адміністративних витрат видатків на оплату послуг з комерційного представництва освітніх послуг, а також їх оплати; припинити практику надання підприємствами послуг з первинного протезування без проведення належного комплексу реабілітаційних заходів, та проінформувати Фонд про вжиті заходи.

Інформацію щодо вжитих заходів надали 32 підприємства, з них ТОВ «Сигма-Орто» та Дніпропетровське КЕПОП усунуло недоліки та виключило зі складу витрат на збут оплату з послуг комерційного представництва та освітніх послуг.

Двадцять підприємств провели відповідну роботу зі спеціалістами та посилили контроль за вчасним складанням первинних документів та відображення господарських операцій в облікових регістрах того звітного періоду в якому вони здійснювались, також зазначили, що до складу видатків на збут та адміністративних витрат не включаються видатки на оплату послуг з комерційного представництва та освітні послуги, на підприємствах не надаються послуги з первинного протезування без проведення комплексу реабілітаційних заходів.

Десять підприємств повідомили, що зауваження Рахункової палати взяті до уваги та враховані в подальшій роботі, у ході службових перевірок на підприємствах порушень не виявлено.

Одночасно зазначаємо, що з метою врегулювання зазначених питань та удосконалення системи забезпечення осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю та інших окремих категорій населення допоміжними засобами реабілітації Фонд надав Міністерству соціальної політики України свої пропозиції щодо змін Порядку забезпечення допоміжними засобами реабілітації (технічними та іншими засобами реабілітації) осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю та інших окремих категорій населення і виплати грошової компенсації вартості за самостійно придбані такі засоби, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 05 квітня 2012 року №321 (зі змінами) (далі – Порядок).

Міністерством соціальної політики України розроблено проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів

України від 5 квітня 2012 р. №321», яким передбачається упорядкування питання щодо проведення ремонтів допоміжних засобів реабілітації, сумісності допоміжних засобів реабілітації.

Проектом також передбачається привести Порядок у відповідність до статті 26 Закону України «Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні» та визначено механізм внесення Фондом, суб'єктів господарювання, які зареєстровані в Реєстрі осіб відповідальних за введення медичних виробів, активних медичних виробів, які імплантують, та медичних виробів для діагностики *in vitro* в обіг до централізованого банку даних з проблем інвалідності.

В проекті постанови враховано вирішення питання щодо повернення засобів реабілітації, забезпечення якими проводиться відповідно до Порядку.

Додатково зазначаємо, що з метою вирішення найбільш актуальних питань по забезпеченню учасників бойових дій виробами підвищеної функціональності за новітніми технологіями та технологіями виготовлення, які відсутні в Україні, та/або спеціальними виробами для занять спортом, постановою Кабінету Міністрів України від 13.10.2023 № 1084 внесено зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2014 р. № 518.

Учасники бойових дій, які мають ампутацію однієї нижньої кінцівки отримали право на грошову допомогу на протезування та/або ортезування кінцівки виробами підвищеної функціональності за новітніми технологіями та технологіями виготовлення, які відсутні в Україні, та/або спеціальними виробами для занять спортом відповідно до Порядку протезування та ортезування виробами підвищеної функціональності за новітніми технологіями та технологіями виготовлення, які відсутні в Україні, та/або спеціальними виробами для занять спортом окремих категорій громадян, які втратили функціональні можливості кінцівки або кінцівок.

Зазначаємо, що прийнятими змінами від 13.10.2023 №1084, вітчизняним протезно-ортопедичним підприємствам, які включені Держлікслужбою до Реєстру осіб, відповідальних за введення медичних виробів, активних медичних виробів, які імплантують, та медичних виробів для діагностики *in vitro* в обіг, надано право здійснювати протезування та/або ортезування учасників бойових дій виробами підвищеної функціональності за новітніми технологіями та/або спеціальними виробами для занять спортом, заміну приймальної гільзи (куксоприймача), післягарантійний ремонт таких виробів.

Рекомендації, винесені Рахунковою палатою України, перебувають на постійному контролі Фонду та його територіальних відділень.

**Генеральний директор**



**Віталій МУЗИЧЕНКО**